

ПЛАТА ЗА ПОРЯДОК

Как уберечь двор после ремонта от разрухи

СЛОМАННАЯ ГОРКА, СКРИПУЧИЕ КАЧЕЛИ, УЗКИЕ ДОРОГИ, НА КОТОРЫХ ДВУМ МАШИНАМ НЕ РАЗЪЕХАТЬСЯ. К СОЖАЛЕНИЮ, ВО МНОГИХ ТЮМЕНСКИХ ДВОРАХ СЕГОДНЯ МОЖНО НАБЛЮДАТЬ ТАКУЮ КАРТИНУ.

И даже там, где недавно сделали ремонт, жители снова сталкиваются с теми же проблемами, что были до благоустройства.

НЕ ПРОШЛО И ГОДА

Территорию возле дома 35 по ул. Широтной в Тюмени капитально отремонтировали ровно год назад. Жильцы принимали активное участие в процессе создания проекта. Провели общее собрание, куда пригласили представителей управляющей компании, управы, администрации города, и высказали им свои пожелания. Слов было много. К примеру, долго не могли решить, нужны ли у подъездов лавочки. Одни высказывались за них, а вот жильцы первых этажей были категорически против: молодежь, которая собирается на лавочках у подъезда по вечерам, мешает им отдыхать.

После согласования проекта активные жители следили и за его воплощением в жизнь: все-таки пользоваться благами этого двора именно им, значит, территория должна быть удобной. Управляющая компания, кстати, сделала все, чтобы жители подопечного ей дома знали, кто в ответе за работу и куда звонить, если вдруг появляются вопросы.

К слову, даже если УК не



Чтобы двор стал таким, как хотят жители, за подрядчиком нужно следить.

столь расторопна или открыта, есть общегородской сервис - портал «Тюмень - наш дом», где можно отыскать информацию и о сроках начала и окончания работ, и данные об исполнителях, подрядчиках.

«Я, например, постоянно звонила в подрядную организацию, которая выполняла ремонт, - рассказывает жительница дома №35 Елена Сотникова. - Удалось отстоять дерево, которое по проекту должно было остаться невредимым, но рабочие пытались его спилить, потому что оно им мешало. Управа встала на нашу сторону. Мы просто по-

звонили в приемную и пожаловались на самоуправство».

Благодаря такой активности жильцов прежде неприглядный двор преобразился до неузнаваемости: появились новые тротуары и освещение, расширенные подъезды к дому, дополнительные

в Тюмени за счет бюджета благоустроено 267 дворов, и ремонт каждого из них обходится в сумму порядка 9 млн руб. Понятно, где-то эта цифра меньше, где-то больше, но деньги в любом случае немалые.

ЗАЩИТА ПО СРЕДСТВАМ

Как сохранить имущество от вандалов, придумывают в каждом тюменском дворе. Варианты есть, но зависят они от готовности жителей раскошелиться. Пытались решить этот вопрос и в том же 35-м доме по ул. Широтной. Как вариант, предлагали установить камеры видеонаблюдения. Они, поясняют представители УК, позволяют держать двор под полным контролем еще и благодаря тому, что в обя-

53 ДВОРА

БЛАГОУСТРОЙТ В ТЮМЕНИ В ЭТОМ ГОДУ.

парковочные места. А настоящей изюминкой стала яркая спортивная площадка с мягким покрытием. Правда, радовались такой красоте местные жители совсем не долго. Уже через несколько месяцев новое покрытие повредили, кто-то додумался даже срезать канаты.

Встал вполне логичный вопрос: как уберечь двор от разрушения? Ведь по правилам следить за состоянием территории теперь должны сами собственники. Но разве это дешево?

За последние три года

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ

На портале «Тюмень - наш дом» по ремонту дворов можно найти много полезной информации:

■ Требования, которым должен отвечать двор, чтобы его включили в реестр дворов, подлежащих благоустройству.

■ Графики обследования придомовых территорий с указанием адреса, времени, а также контакты ответственного специалиста.

■ Контакты квартального, которому можно задать все вопросы по ремонту двора.

МНЕНИЕ ВЛАСТИ

Валерий БОРИСОВ,
глава Нижнетавдинского района, 8 лет возглавлял Управу Центрального административного округа Тюмени:

- Я придерживаюсь мнения, что в наведении порядка во дворах города Тюмени большую роль играет служба квартальных, старшие по дому. Они

обеспечивают эффективную связь между жильцами много квартирных домов и органами власти, всегда в курсе потребностей жителей и заявляют о них в свою УК, управу и т.д. Через них жители могут обращаться к власти с любыми волнующими их вопросами. Надо развивать это направление, повышать их грамотность, расширять инструменты взаимодействия, тогда порядок в наших дворах навести будет гораздо легче, равно как и сохранить его.

ПОЗИЦИЯ
НАША ТРУППА ТОЛЬКО ЧТО ВЕРНУЛАСЬ С ВСЕРОССИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА ДЛЯ ДЕТЕЙ «АРЛЕКИН». ОН ПРОХОДИЛ В НЕСКОЛЬКИХ ГОРОДАХ РОССИИ.

Мы с ребятами в очередной раз сравнивали Тюмень,

НЕ ЖДИТЕ ДЯДЮ ИЗ УПРАВЫ

родители сами их делали из снега и заливали, вешали турники. Все в наших руках. Никто нам по большему счету ничего не должен. За порядком следить мы должны сами, и детей в том же духе воспитывать.

Леонид Окунев, заслуженный артист России, художественный руководитель и директор театра «Ангажемент» им. В. С. Загоруйко